



梁溪区水利局就李巷浜暗涵水环境处理系统散发臭味一事表态:

问题再难再复杂,也要把它解决好!

8月24日,现代快报记者就梁溪区塔影河李巷浜暗涵水环境处理系统常年散发臭味、排黑水问题进行了报道。第二天下午,该处理系统管理单位(梁溪区水利局)、运维单位(无锡梁溪水务有限公司)立即行动起来,就此处发黑发臭原因、解决措施作出详细解答。梁溪区水利局相关负责人告诉记者:尽管该地情况比较复杂,但本着对人民负责的态度,再难的问题,也要通过科学手段把它解决了!

金辰 高艺



►设置在塔影河李巷浜交界处的临时MBR装置

网友“无锡新歌”供图

问题

污水自暗涵内流出,雨天更为明显

“据我推测,曾经李巷浜应该是与塔影河自我环通的一条支浜河道。”8月25日下午,时任梁溪区水利局副局长曹罕硕向记者详细介绍了李巷浜的前世今生,经过时间变迁,李巷浜成为塔影河的一条长约700米的断头支浜,后由于城市发展的需要,原有河道被改建为盖板涵、箱涵及管涵用于排雨水,如今,河道整体成为一个暗涵。

“2016年,塔影河曾出现疑似黑臭水质数据,我们发现,每次大雨过后,(李巷浜)箱涵的淤泥等(脏)东西被冲出,此时塔影河水质数据就较差,但是天晴后所测的水质数据又会恢复好转。”

曹罕硕介绍:“通过排查,塔影河水疑似黑臭的根源来自李巷浜暗涵里出来大量的不明水体,特别是雨后更为明显。”

原因

雨水管和污水管错接漏接

通过梁溪水务公司调专业蛙人对李巷浜箱涵进行清淤和勘探,对李巷浜暗涵内部情况有了初步了解。“我们发现,李巷浜暗涵临近塔影河的前400米左右,是个大型的涵洞,再往前空间越来越狭小,一直到李巷路的位置,就变成了一根管道。”曹罕硕介绍,“通过排查发现,箱涵内约有21个口子有不明水体流出。因为李巷浜周边没有工业企业,所以排除了企业偷排,根本原因可能在于雨污水管网出现错接漏接以及部分地下水渗入。”

“对此我们做了排查。”梁溪区水利局排水管理处处长邹贤武介绍,“李巷浜暗涵的收水范围达到了

40公顷(4万平方米),涉及上马墩一村、上马墩二村、红豆万花城、紫金门小区、东塔影苑、合鑫广场、瑞江花园以及私房片等。”可以说,李巷浜沿线千家万户的雨水管道以及周边道路的雨水井最终都去往同一个目的地——李巷浜暗涵。

雨水管内晴天出水的原因有很多。以紫金门小区为例,该小区建造时间在2010年以前,阳台接的是雨水管,但是居民如果将洗衣机安装在阳台,产生的水实为生活污水,再接入雨水立管,会顺流到箱涵再到塔影河,对这种高层住宅重新设置污水立管难度极大。邹贤武介绍,包括老小区内的管道、私房管道多多少少会存在雨污水管错接漏接的情况。同时,大量小区地下室收集地下室渗水的集水井内存在机油等油污,均排入了雨水管道。这情况是动态的。

方案

在李巷浜运行MBR污水处理系统

治理塔影河水,必须首先从李巷浜暗涵做文章。由于李巷浜暗涵具有城市排涝功能,是个大型的雨水通道,封堵暗涵必定是不可行的。为了解决雨水管和污水管错接漏接后雨污混流排入河道问题,邹贤武表示,从2016年至2020年,该区域岸上17个排水达标区块面共计改造了雨污水管约25000米,立管20000余米,投入2300余万元。但是由于一些居民区管道改造存在困难,同时地表水、雨水冲刷携带灰尘和淤泥,加之有居民存在不良排水习惯,流入李巷浜暗涵的“雨水”依然不够干净。而定期对暗涵清淤,需要由专业的蛙人做好安全防护措施后进行,此项工作难度大且不能短时间内见效。

“经过专家论证,最终决定,考虑先引进一套MBR——水处理装

置,首先将暗涵内的污水拦截蓄水,随后抽取污水,通过MBR净化达标后排入塔影河,为岸上排查整治争取时间。”曹罕硕介绍,该系统为可拆卸临时处理装置,一天处理量设计为700吨,经过处理后的水质能够从V类水处理到IV类水甚至到准III类水排放。

现状

整治从未停过,正在寻找更好的解决方案

“设备安装后,效果是好的,但是还不能完全解决这个问题。”曹罕硕表示,“我经常跑到现场去看去查,发现这个设备晴天能解决问题,起到拦截净化水体作用,但机器的能力是有限的,大自然发威的力量是无限的。到下雨天,MBR极限水处理量最大可以到1000方,但遇到大雨甚至暴雨超过MBR处理量的时候,涵洞内的雨水开始溢流,就会出现网友‘无锡新歌’所说的‘泵站排污’的现象。”

为了解决市民投诉的“蚊虫多、臭味浓”等问题,梁溪水务公司也下了不少功夫,安装灭蚊灯、除臭装置。“虽然治理箱涵困难重重,但我们不会将MBR临时处理装置作为固定设备使用,还是会立足于岸上整治,彻底清理、排查雨污水管网,同时联系上级有关部门,共克艰难,对污水进行收集并入污水管网处理,才能从根本上解决这个问题。”曹罕硕介绍。

李巷浜暗涵的整治工作从未停止过。据无锡梁溪水务有限公司董事长杨永介绍,李巷浜暗涵问题的根源还是在岸上。“目前,我们制定了一个方案,如有可能,希望通过打开这条700米的箱涵,将暗涵重新变为河道再进行针对性的治理,目前处于方案设计阶段,但打开暗涵的代价很大,治理效果还有待于各方面专家的论证。”

为孩子克服心理恐惧 无锡“大白”的举动暖了

“阿姨,你衣服上的海绵宝宝好可爱啊!”近日,在扬州瘦西湖园林社区名苑核酸采样点,来采核酸的小朋友少了往日的哭闹,走路步伐都轻快了许多。原来,他们遇到了特别懂他们的“大白”——无锡市儿童医院支援扬州医疗队的医护人员。

据医疗队员介绍,为大年龄儿童采集核酸样本时,多数孩子能张口配合。但是婴儿、部分学龄前儿童常因为害怕而哭闹不肯张嘴配合。咽拭子刺激咽后壁可能引发不适,孩子出现恶心甚至呕吐。家长看到孩子极力抗拒、嚎啕大哭,自己也急得手足无措。然而,无锡市儿童医院的医护人员不仅技术娴熟、镇定自若,还特别能走进孩子的心里。

“小朋友,你的口罩真好看!”“哇,你和哥哥一样勇敢!”……这些“大白”在融入情感夸一夸的同时,还注重褒奖式的体态语。考虑到身高问题,采样时孩子头仰太高会产生不适,在这种姿势下,小朋

友咽反射会增强,采样依从性会下降。并且,来自医护人员的“俯视”会给孩子带来心理压力。“大白”们常常绕到桌前蹲下,俯身、弯腰、侧头为孩子采样,他们温柔亲切的话语减少了孩子的防备与抗拒。

“小朋友,阿姨衣服上的卡通人物,你认识吗?”每天开始工作前,“大白”提前在胸前画上一幅幅卡通图案,海绵宝宝、小黄人、蜡笔小新、米奇米妮……熟悉可爱的卡通人物一下子拉近了医护人员与小朋友的距离,孩子们眼中闪烁着喜悦的光芒。医疗队员还精心准备了五颜六色的贴纸、气球、小汽车等礼物。一件小礼物能带给孩子温暖,激发他们克服恐惧的勇气。

无锡市儿童医院医疗队员自支援扬州以来,始终坚守在抗疫一线。每天6点开始工作,在高温下身着严密的防护服奔波、忙碌,即使自己身心疲惫,还想方设法给孩子人文关怀。医疗队员的工作方式得到家长朋友的一致夸奖。

朱鲸润 秦凯芹



在为孩子采集核酸样本时,这名来自无锡市儿童医院的“大白”真可爱 医院供图

双色球一周回顾(8月22日-8月28日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖62注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖金532万多元;二等奖开出590注,单注最高20万多元,最低5万多元。在此期间,无锡彩民收获3注二等奖,其中一注出自江阴市山观龙山大街155号恒隆购物中心32025612福

彩投注站,另两注分别出自惠山区玉祁镇振祁路18号32020492福彩投注站和惠山区玉祁镇振祁路50-14号32020506福彩投注站。双色球2元可中1000万。 高艺



拍租公告

受委托,定于2021年9月7日上午9:30在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)采用网上电子竞价方式(不接受现场竞价)公开拍租以下标的:

一、拍租标的:(1) 承塘路101-21号、101-22号(原东顺苑2-21号、2-22号)门面房3年租赁权,建筑面积约243.02㎡,参考价80197元/年;(2) 承塘路101-23号、101-24号(原东顺苑2-23号、2-24号)门面房3年租赁权,建筑面积约224.3㎡,参考价76262元/年;参拍保证金1万元/套。

二、看样时间:即日起预约看样。

三、本次拍租会采取网络竞价的拍租方式。有意向者请于2021年9月6日下午3点前携带相关证件向本公司交付参拍保证金、办理竞价手续、获取用户名和密码、取得竞价权限,并按要求办理其他相关事宜。

四、联系电话:0510-85802215、15335202300 沈女士 报名地址:锡山区东亭桑达园会所一楼 江苏金成拍卖有限责任公司 2021年8月30日